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Insuffisance de la prise en charge des troubles du spectre de l'autisme
Question écrite n° 6864

Texte de la question

M. Julien Guibert attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur l'inquiétante insuffisance de la prise en
charge des troubles du spectre de l'autisme (TSA) dans les territoires ruraux et tout particulièrement dans le
département de la Nièvre, où l'absence de structures spécialisées et de professionnels formés empêche de
répondre dignement aux besoins des enfants, des familles et des adultes concernés. Alors que la prévalence de
l'autisme connaît une progression constante en France - on estime qu'une naissance sur cent est aujourd'hui
concernée -, les familles vivant en zone rurale sont confrontées à des ruptures de parcours, à l'isolement, à
l'absence de diagnostic précoce et à une offre médico-sociale dramatiquement insuffisante. Cette situation est
d'autant plus alarmante que l'accompagnement structuré des personnes autistes, dès le plus jeune âge, est un
facteur déterminant dans leur développement, leur autonomie et leur inclusion dans la société. Dans le
département de la Nièvre, ces carences sont particulièrement visibles. Le projet territorial de santé mentale
souligne un manque cruel de professionnels formés à la prise en charge du TSA, des délais d'attente
inacceptables pour les diagnostics et une grande difficulté d'accès aux services paramédicaux tels que les
orthophonistes ou psychomotriciens, souvent absents de ces territoires ou contraints de refuser des patients
faute de moyens. Ce désert médico-social crée une véritable inégalité de traitement entre les Français selon leur
lieu de résidence, en contradiction flagrante avec les principes républicains d'égalité et de solidarité. Par ailleurs,
l'accès aux activités sportives adaptées, pourtant largement reconnues pour leurs effets bénéfiques sur la
motricité, l'estime de soi, les interactions sociales et l'apaisement sensoriel des personnes avec autisme, est
quasiment inexistant en milieu rural. Les structures sportives locales manquent de moyens, d'éducateurs formés
et ne sont pas accompagnées par les pouvoirs publics pour inclure ces publics dits « atypiques ». Le sport
adapté pourrait pourtant devenir un formidable levier de lien social et d'autonomisation, à condition que l'État
s'engage pleinement aux côtés des collectivités et du monde associatif. Des dispositifs innovants, comme le «
DRA TSA » de l'ADAPEI 58, montrent qu'il est possible d'apporter des solutions concrètes en faveur des
familles. Mais ces initiatives restent isolées, peu soutenues et ne bénéficient pas de la visibilité nationale qu'elles
mériteraient. La mobilisation de l'État est donc aujourd'hui indispensable pour assurer une meilleure couverture
territoriale, garantir l'équité d'accès aux soins et favoriser la création de parcours personnalisés de qualité pour
chaque personne autiste, quel que soit son lieu de résidence. En conséquence, il souhaite connaître les
intentions du Gouvernement quant à la mise en place d'un véritable plan d'action pour la prise en charge de
l'autisme en milieu rural ; le renforcement du maillage territorial en professionnels formés au TSA ; la
généralisation des partenariats entre établissements scolaires, centres de soins, associations sportives et
collectivités pour faciliter l'accès au sport adapté pour les enfants et adultes autistes ; et plus largement, l'octroi
de moyens pérennes pour soutenir les dispositifs expérimentaux réussis dans des départements comme la
Nièvre.
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